

# СВОЕВРЕМЕННО ПОДГОТОВИТЬСЯ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

БЮРО ОБКОМА КПСС И ОБЛИСПОЛКОМ ОПРЕДЕЛИЛИ МЕРЫ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ УБОРКИ УРОЖАЯ И ЗАГОТОВОК СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ В 1975 ГОДУ.

Отмечено, что в большинстве пользовать для перевозки зерновых успешно ведутся ремонты и подготовка уборочной техники, зерносушильных пунктов, кратных токов, зерноскладов. По сравнению с прошлыми годами более успешно готовится и производственно-техническая база хлебоприемных пунктов.

Вместе с тем бюро обкома КПСС и облисполком считают, что отдельные совхозы и колхозы все еще отстают с подготовкой к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

В хозяйствах Яйского, Марийского, Ижморского районов план ремонта зерновых комбайнов и жаток выполнен только на 30 процентов. В большинстве районов не уделяется достаточно внимания высокопроизводительному использованию и должностному техническому обслуживанию машинно-тракторного парка.

Бюро обкома КПСС и исполнком областного Совета депутатов труда и трудящихся обязали производственное управление сельского хозяйства облисполкома, тресты «Свинопром», «Скотопром», «Птицефпром», комбината «Кузбассуголь», транспортное управление, отдел мелиорации и водного хозяйства, объединение «Сельхозтехника», госинспекцию по закупкам и качеству сельхозпродуктов, управление хлебопродуктов, райкомы КПСС и райисполкомы, обком и райкомы профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, первичные партийные, профсоюзные и комсомольские организации, сельские Советы, руководителей и специалистов совхозов и колхозов обеспечить своеевременную подготовку хозяйств, заготовки к уборке урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов в 1975 году. Они обязаны:

до 25 июля привести в полную готовность, тракторы, комбайны, жатки, автомобили, прицепы, зерносушильные пункты, зерноочистительные машины, зерносклады и другие производственные объекты, обеспечить средствами пожаротушения;

занести к началу уборки зерноочистительные машины, зерносклады, картофелесортировальные пункты, емкости для хранения картофеля и овощей; в сельскохозяйственных районах установить контроль за сохранностью и расходованием нефтепродуктов в строгом соответствии с действующими нормами;

в каждом хозяйстве составить рабочие планы с указанием ответственных лиц за выполнение конкретных мероприятий;

установить контроль за свое-временной подготовкой и организацией уборки урожая в се- и других работников, которые будут занять на уборке урожая, завершить подготовку и подбор необходимого числа механизаторских кадров для двухсменной работы тракторов, комбайнов, грузовых автомобилей; создать особое внимание обратить на необходимые страховые и пекомплектование комбайновых реходящих фонды семян; в агрегатах помощниками комбайнера, создать звенья по техническому обслуживанию уборочной техники; со всеми механизаторами провести семинары-инструктажи по наиболее распространенным техникам на уборке урожая, предотвращению потерь, строительство зерносушильных комплексов, зерноскладов и асфальтированных площадок урожая;

областное производственное управление хлебопродуктов обя- зано:

провести герметизацию всех управление хлебопродуктов обя- зано:

ноуловителями и проспособле- ниями для уборки полеглых и низкорослых хлебов, обрудо- вать кузова автомобилей и при- перевозки урожая, широко ис-

не позднее 1 августа завершить строительство новых и механизированных зерноскладов, предназначенных для зерносушильных комплексов, зерноскладов и асфальтированных площадок. (Окончание на 2 стр.).

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 38-й

Суббота, 5 июля 1975 года.

№ 81 (4132)

Цена 2 коп.

## СВОЕВРЕМЕННО ЗАГОТОВИМ КАЧЕСТВЕННЫЕ КОРМА

## УБОРОЧНУЮ ТЕХНИКУ — НА ЛИНЕЙКУ ГОТОВНОСТИ!

Заботой вырастить хороший урожай, поиском новых резервов высокопроизводительного использования техники на уборочной 1975 года насыщены сегодняшние будни землемельцев района. Они полны решимости успешно завершить последний год пятилетки и последний год встретить XXV съезд комбайнов — 83,7 процента, зерновых комбайнов — 39,4 процента, картофелеуборочных комбайнов — 62,5 процента.

По соревнующимся хозяйствам под подготовки уборочной техники характеризуется такими показателями: в первой колонке — процент готовности зерновых комбайнов, во второй — силосоуборочных комбайнов, в третьей — тракторных косилок, в четвертой — картофелеуборочных комбайнов, в пятой — тракторных прицепов (телефежек).

В преддверии уборки одна из неотложных задач — своеевременно и высококачественно подготовить всю уборочную технику. Ее ремонт ведется повсеместно, однако в некоторых хозяйствах процент готовности уборочных машин низок, запаздывают и с подготовкой комбайнового парка.

На 1 июля колхозы и совхозы района подготовили к работе силосоуборочных комбайнов 62,7 процента, тракторных косилок — 73,6 процента, тракторных прицепов (телефежек) —

83,7 процента, зерновых комбайнов — 39,4 процента, картофелеуборочных комбайнов — 62,5 процента. Низок процент исправности силосоуборочных комбайнов в колхозе «Родина». Нельзя считать нормальным ход подготовки этих машин в совхозе «Улановский», Вознесенском откормсовхозе и в некоторых других хозяйствах.

Всю оставшуюся сенозаготовительную технику нужно отремонтировать в ближайшие дни, приложить все силы к ликвидации этого прорыва. В противном случае неизбежно запаздывание с началом и полным разворотом важнейших работ, а это может привести к срыву выполнения народнохозяйственных планов по заготовке кормов.

Закончились весенне-полевые работы, но ни в одном хозяйстве района почвообрабатывающая техника полностью не срезана на машинные дворы и не поставлена на хранение согласно ГОСТа. Исключением является лишь отделение № 2 (с. Арышево) совхоза «Марьевский». Здесь на сегодняшний день все почвообрабатывающие машины уже отремонтированы, поставлены на машинный двор, рабочие органы покрыты антикоррозийным составом.

Успех в заготовке кормов, в уборке урожая обеспечивают люди и, в первую очередь, механизаторы. Поэтому уже сейчас нужно определить пути эффективной организации труда как на ремонте сельскохозяйственной техники, так и на заготовке кормов в период жатвы.

**В. МАНГАЗЕЕВ,**  
главный инженер производственного управления сельского хозяйства райисполкома.

С 1 июля объявлен ударный месячник по заготовке кормов, речных и зерновых комбайнов. Но, несмотря на это, в ряде хозяйств сеноуборочная техника еще не готова. Например, в Вознесенском откормсовхозе из 31 тракторных косилок исправны только 15. Не запущен в работу здесь и агрегат по приготовлению витаминно-травяной муки.

Трудное положение в рай-



В Судженском отделении совхоза «Яйский» знают доярку Пелагею Николаевну Кочеткову буквально все. А прославилась она среди жителей села за трудовые успехи, за добруту, радущие, за то, что не скрывает секретов мастерства доения, щедро делится своим бога-

тым опытом.

Готовя достойную встречу XXV съезду КПСС, она и сейчас впереди соревнующихся, вносит свой вклад в общие славные дела пильгинской бригады.

На снимке: П. Н. Кочеткова.

Фото Н. Павкина.

ИДЕТ УДАРНЫЙ  
МЕСЯЧНИК

ЕСТЬ  
ПЕРВЫЙ  
СЕНАЖ!

С целью выполнения установленных заданий по производству и заготовке кормов, правление нашего колхоза приняло ряд мер, направленных на своевременную заготовку качественных кормов.

Заканчивается подготовка сеноуборочной техники. Созданы и укомплектованы кадрами два механизированных звена и одно полумеханизированное. Введены в действие две косилки КДП-4. Три звена, занятые ручной косовицей трав в заросших местах и неудобицах, обеспечены необходимым инвентарем.

Заложено 25 тонн сенажа. Заготовка кормов продолжается с нарастающими темпами. Готовя достойную встречу XXV съезду родной партии, мы решили работать по-ударному.

**Г. СМОЛЕНЦОВ,**  
главный агроном колхоза «Победа».

**В обкоме КПСС  
и облисполкому**

# СВОЕВРЕМЕННО ПОДГОТОВИТЬСЯ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

(Окончание. Начало на 1 стр.). Определение качества зерна; определение своевременное и правильное

взвешивания и разгрузки зерна из большегрузных автомобилей и автопоездов, укомплектовать отделы технокимического контроля хлебоприемных предприятий лаборантами, обеспечить своевременное и правильное

управление зерном, механизмы, запасные части, направить в совхозы и колхозы механизаторов на ремонт уборочной техники в сроки, согласованные с райкомами партии и райисполкомами. До 15 августа изготовить по заказам областного объединения «Сельхозтехника» детали и узлы к уборочным сельскохозяйственным машинам.

Горкомы и райкомы КПСС, горисполкомы и райисполкомы, руководители хозяйственных организаций, предприятий и строек обязаны до 1 августа подготовить для направления на уборку урожая грузовые автомобили и автоприцепы, укомплектовать их водительским и руководящим составом, исходя из двухсменной работы, а также запасными частями и ремонтными средствами.

Городскому комитету народного контроля взять под контроль качество ремонта и подготовку уборочной техники во всех совхозах, колхозах и машиностроительных предприятиях «Сельхозтехники». Организовать проверку готовности совхозов и колхозов, хлебоприемных пунктов и транспортных организаций к уборке урожая, создать такие

для оперативного руководства перевозкам зерна и других сельскохозяйственных продуктов и подготавливать к перевозке сельскохозяйственных и пищевых продуктов, предусмотреть максимальное использование имеющегося в совхозах и колхозах автотранспорта, тракторов и автомобильных прицепов.

Следует определить потребность в транспортных средствах на перевозку сельскохозяйственных продуктов и использовать

областное объединение «Сельхозтехника» обязано обеспечить бесперебойное снабжение совхозов и колхозов запасными частями, агрегатами и узлами обменного фонда, ремонтными материалами. Принять меры по своевременной поставке хозяйствам уборочной техники, машин и оборудования для зерноочистительно-сушильных пунктов, не позднее 20 июля выполнить установленные задания по ремонту комбайнов, агрегатов, узлов и ресурсов деталей, оказать помощь колхозам и совхозам в подготовке к уборке урожая транспортных средств, комбайнов, жаток и других уборочных машин.

Горкомы партии, горисполкомы, руководители промышленных предприятий обязаны организовать в порядке шефства помочь колхозам, совхозам, хлебоприемным пунктам в ремонте и подготовке уборочной техники, элеваторов, складов, зерносушильных комплексов, хранилищ, облицованных траншей, в выполнении задач по подготовке механизаторов

Райкомы КПСС, райисполкомы, Марийский и Топкинский горкомы КПСС и горисполкомы, обком и райкомы профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, партийные, профсоюзные и комсомольские организации обязаны широко развернуть социалистическое соревнование среди коллективов механизаторов, шоферов и других работников за своевременную и высококачественную подготовку к уборке урожая, высокопроизводительное использование всей уборочной техники. Разработать конкретные меры морального и материального стимулирования. Создать труженикам полей, работникам автомобильного транспорта хорошие условия для труда, быта и отдыха.

Решено учредить в газете «Кузбасс» областную доску Почета, на которую заносить коллективы совхозов, колхозов, птицефабрик, механизированных земель, рабочих и колхозников, особо отличившихся на уборке урожая, осеннею обработке почвы и продаже хлеба государству.

Редакциям областных газет «Кузбасс», «Комсомолец Кузбасса», районных газет, комитету по телевидению и радиовещанию широко освещать ход социалистического соревнования и передовые методы организации подготовки и проведения уборки урожая, заготовок, перевозки зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

Большинство нашей молодежи учится. Заочниками Марийского лесотехнического техникума являются токарь Г. Дунев, электросварщики В. Головачев и А. Пичугин. Только что сдана экзамены для поступления в этот же техникум инструментальщица А. Аверчук.

Поступают учиться в институты и техникумы А. Жлукто и Н. Дятлова, готовятся к экзаменам О. Чувашов и В. Горюнов. Учились нынче в вечерней школе А. Белов и С. Булгаков, думается что закончит ее и С. Швед.

Но когда вспомнишь

## ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



Суббота, 5 июля 1975 года.

Анатолий Иванович Федоров (на снимке) более десятка лет работает рамщиком на лесопильно-клепочном заводе. Старательный труженик и активный общественник, он пользуется заслуженным уважением в коллективе. Анатолий Иванович — ударник коммунистического труда, член заводского комитета профсоюза.

Фото Н. Павкина.

## СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

**УВЕЛИЧЕНИЕ валового сбора сельскохозяйственной продукции является ключевой проблемой сельского хозяйства. На современном этапе развития земледелия главным направлением в решении этой проблемы является повышение продуктивности каждого гектара. Однако, до сих пор потери от болезней, вредителей и сорняков в Сибири составляют до 25 процентов от валового сбора урожая. Это говорит о том, что практически у нас не получают продукции с каждого четвертого гектара обрабатываемой земли. Сократить эти потери — одна из важнейших задач работников сельского хозяйства.**

**Большое значение в системе мер борьбы с сорняками имеют химические средства — гербициды. Для уничтожения двудольных сорняков в посевах зерновых (маргаритка, горчица полевая, ярутка, василек синий, сурепица) и многолетних (осот, вынон полевой, хвощ, молочай, щавелек и др.) рекомендуется применять гербициды группы 2,4-Д — аминную соль 2М-4Х и бутиловый эфир.**

**Зерносмеси обрабатывать гербицидами нельзя!**

**Для успешного применения гербицидов большое значение имеет правильный выбор дозировки. Выбор дозировки гербицидов определяется степенью засоренности посевов, видовым составом, фазой развития сорняков, чувствительностью культурных растений, а также погодными и почвенными условиями.**

**Доза применения аминной соли 2,4-Д на посевах зерновых культур составляет 2 кг на гектар. Для получения достаточно высокой эффективности в борьбе с сорняками необходимо добавлять к рабочему раствору 5—6 кг на гектар аммиачной селитры или 3 кг на гектар мочевины. Для предупреждения полегания зерновых культур рекомендуется применение**

## ГЕРБИЦИДЫ И ПОСЕВЫ

**препарата ТУР. Его можно применять совместно с проведением химпрополки. Лучшей комбинацией такого смешения является полная доза препарата ТУР (5—6 кг на гектар) плюс половина дозы гербицида. Но более эффективно применение дозы гербицидов в fazu кущения растений и до выхода его в трубку.**

**Для уничтожения сорной растительности на плантациях гороха рекомендуется применять прометрин под предпосевную обработку или сразу после посева. Доза применения — 4—5 кг на гектар. На посевах кукурузы гербициды группы 2,4-Д можно вносить в почву за 3—5 дней до появления всходов или опрыскивать посевы в фазе 3—5 листьев. Позднее опрыскивание (когда появляются свыше 7 листьев) вредно, так как в этой фазе развития повреждаются растения кукурузы и переросшие сорняки становятся более устойчивыми к действию гербицидов. Расход аминной соли до всходов — от 2,5 до 3 кг, в период вегетации доза снижается до 1,8—2 кг на гектар. Гербициды следует применять после междурядной обработки, так как стебли кукурузы от их действия становятся хрупкими, легко ломаются.**

**Смешанные посевы кукурузы с подсолнечником обрабатывать не рекомендуется.**

**На плантациях картофеля высокий эффект дают гербициды при обработке до появления всходов. Рекомендуется применять аминную соль 2,4-Д в дозе 2—2,5 кг на гектар, ТХА (трихлор-ацетат натрия) — в дозе 25—30 кг, прометрин — в дозе 3—6 кг на гектар. На посевах моркови рекомендуется применять пропазин до появления всходов в дозе 3—6 кг на гектар, по всходам можно применять тракторный керосин**

**400—600 литров на гектар, прометрин в дозе 3—5 кг на гектар.**

**В настоящее время находит широкое применение малообъемное опрыскивание сельскохозяйственных культур. Расход рабочей жидкости при таком опрыскивании составляет 25—150 литров на гектар. Малообъемное опрыскивание в сравнении с обычным имеет ряд преимуществ, вот некоторые из них: уменьшаются затраты на перевозку, приготовление рабочей жидкости и заправку опрыскивателей, увеличивается производительность опрыскивателей, улучшается эффект обработки, повышается коэффициент использования тракторного парка хозяйства.**

**Эффективность применения гербицидов в большей степени зависит от условий применения. Лучше всего обрабатывать посевы в ясную, тихую погоду, когда воздух прогревается до 20—22 градусов по Цельсию. Обработка при скорости ветра более 5 километров в секунду прекращается.**

**При работе с гербицидами надо помнить, что это ядовитые вещества и меры предосторожности необходимо строго соблюдать. Все лица, работающие с гербицидами, должны пройти специальный инструктаж, получить спецодежду, защитные приспособления и обязательно пройти медицинский осмотр.**

**Работы по химической прополке зерновых культур должны быть проведены в сжатые сроки, за 10—15 дней. Разумное применение химических мер защиты растений позволит повысить урожайность сельскохозяйственных культур и получить дополнительное количество продукции.**

**Ю. ГОЛЕНДУХИН,  
агроном по защите растений.**

## РАБОТАТЬ С УЧАЩИМИСЯ СЕЙЧАС

**прошедший учебный год у «вечерников», то думаешь:**

**—Неужели и в новом учебном году такое повторится?**

**«Такое» — это бесконечные вызовы и беседы с теми, кто пропускал занятия в школе.**

**Так вот, чтобы не повторилось такое, работать по привлечению молодежи к получению среднего образования надо уже сейчас. Будет правильно, на наш взгляд, провести первые встречи-собрания с будущими учащимися с присутствием**

**работников школ и руководства предприятий.**

**К этой работе необходимо подключить в обязательном порядке третью заинтересованную сторону — родителей. Многие из них ведь крепко помогают в том деле. Вот, например, отец нашего молодого токаря А. Белова очень хорошо содействовал обучению сына, неоднократно и нам в цех приходил по этому вопросу. Словом, подает хороший пример другим родителям.**

**И еще. Руководителям предприятий, видимо, будет не лишне разъяснить будущим учащимся, что в случае нарушения Закона о всеобщем среднем обязательном образовании, к таковым будут приниматься решительные меры. В частности, такие не могут быть применены, им не должен повышаться разряд.**

**Ну, и в первую очередь, конечно, надо еще раз разъяснить будущей учащейся работающей молодежи их права. По этому**

**поводу обязательно следует комитетам профсоюза выпустить наглядные листы-плакаты. В нашем цехе по всем этим вопросам проводилась и проводится определенная работа, которая дала вышеупомянутые результаты. Понятно, на достигнутом успокаиваться мы не собираемся. К этому и других призывают. И обращаемся ко всей молодежи: учитесь, уважаемые наши молодые товарищи, у вас для этого большие возможности.**

**В. ОМИНСКИЙ.  
учащийся 4-го курса заочного отделения лесотехнического техникума.**

# СЕГОДНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ КООПЕРАЦИИ

## С ПРАЗДНИКОМ, РАБОТНИКИ ТОРГОВЛИ!

Советская потребительская кооперация, объединяющая в своих рядах около 63 миллиона человек, встречает свой праздник — Международный день кооперации новыми успехами.

Осуществляя решения XXIV съезда КПСС, Пленумом ЦК КПСС работники кооперации района трудятся в завершающем году пятилетки под лозунгом: «Достойно встретить XXV съезд КПСС». Многие коллективы магазинов успешно выполнили и перевыполнили полугодовые планы.

Так, труженики магазина № 94, где заведующая А. Б. Усачева, полугодовой план выполнили на 120 процентов. На 114 процентов выполнил план товарооборота коллектив магазина № 25, руководимый Г. И. Безъязычной. Успешно справился с доведенным заданием коллектив магазина № 6.

Розничный товарооборот потребительской кооперации достиг в прошедшем году 57 миллионов рублей. Сейчас менее чем за месяц продаются столько товаров, сколько их продавалось за весь 1940 год. За четыре истекших года товарооборот потребительской

кооперации в расчете на одного человека увеличился на 30,7 процента против 18,6 процента в государственной торговле. Это свидетельствует о более высоких темпах развития товарооборота на селе.

В день праздника кооперации мы с большим уважением называем тех, кто высоко несет звание работника советской торговли. Среди них: отличник советской потребкооперации Иван Михайлович Мячиков, Зинаида Елисеевна Будник, Валентина Яковлевна Панкина и другие.

Надавно на заседании облпотребсоюза и обкома профсоюза работников государственной торговли награждены Почетными грамотами работники торговли нашего района. Среди них: Галина Михайловна Белоногова, Федор Валентинович Малахов, Владимир Михайлович Григорьев, Галина Ивановна Безъязычная и Антонина Ивановна Розаленок.

Важнейшим событием в потребительской кооперации в истекшем году явился IX съезд уполномоченных потребительской кооперации СССР. Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета

СССР, Совет Министров СССР в своем приветствии съезду дали высокую оценку роли потребительской кооперации в экономической и общественной жизни страны, определили ее основные задачи.

Кооперативные организации должны значительно улучшить торговлю и общественное питание на селе, смелее внедрять прогрессивные формы и методы обслуживания покупателей, расширять сеть универсальных и специализированных магазинов по продаже одежды, обуви, товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода, проявлять большую оперативности в изыскании и использовании товарных ресурсов, постоянно изучать спрос населения и настойчиво воздействовать на промышленность с целью увеличения производства нужных потребителям изделий, улучшения ассортимента и качества изделий.

С праздником Вас, дорогие товарищи, успехов Вам в труде и счастья в личной жизни!

**И. ЧИСЛАВЛЕВ,**  
председатель районного  
потребительского  
общества.



МОСКВА. Жаркие летние дни пришли в столицу. На проспектах и улицах многомиллионного города с напряженцем «трутятся» автоматы с газированной водой.

Особым спросом у москвичей пользуется традиционный русский квас. Он продается в любом уголке города — в специальных магазинах, киосках, а также у бочек.

На снимке: тонизирующий вкусный напиток «Байкал». В его составе более семи компонентов.

(Фотохроника ТАСС).

## ЗАСЛУЖЕННОЕ «СПАСИБО!»

Небольшой, уютный, светлый зал, входя в который невозможно останавливаться у порога: перед глазами открывается панorama родной сибирской природы. К небольшой речушке, плавно несущей свои воды, сбежались березки, весело шелестя листвой, как бы здороваются друг с другом. И уже кажется, что ты не в помещении, а в лесу, на берегу этой речушки, и что с тобой здороваются березки, напевают о чем-то родном. Бесчисленное множество цветов на стенах, на окнах, на специальных подставках усиливают это впечатление.

А какой дружный коллектив, руководимый Людмилой Георгиевной Пушкиревой, трудится в этой столовой! — Мы все стараемся работать так, чтобы, пообедав у нас один раз, посетитель захотел прийти еще, — говорит повар Валентина Федоровна Кулитина. — Если человек покушал хорошо, ему и работать легче, и нам приятно. В течение дня здесь обслуживаются до 150 человек. Но посетителей всегда встречают приветливые улыбки ее хозяек. Александр Петровна Архипова следит, чтобы посуда была чистой, вовремя подает ее на раздачу. А Мария Максимовна Плотникова, Галина Ивановна Стадникова, Валентина Алексеевна Ворчилова стараются быстро, культурно и вежливо обслужить посетителей. Насколько это им удается, можно судить, заглянув в книгу жалоб и предложений. «Благодарю коллектив столовой № 7 за вкусное приготовление пищи, за чуткое отношение к посетителям...» пишет работница завода Гуловская. А вот запись, оставленная ребятами из городского пионерского лагеря: «Объявляем благодарность нашим поварам за то, что вкусно готовили нам». Эти простые строки, написанные детской рукой, лучше всяких слов говорят о работе коллектива столовой.

Это обеденный зал столовой № 7, расположенной на территории трактороремонтного завода. Здесь приятно не только пообедать, но и отдохнуть. Спокойную, доброжелательную обстановку, домашний уют создает запах свежего борща. Это обеденный зал столовой № 7, расположенной на территории трактороремонтного завода. Здесь приятно не только пообедать, но и отдохнуть. Спокойную, доброжелательную обстановку, домашний уют создает запах свежего борща.

## В АВАНГАРДЕ СОРЕВНУЮЩИХСЯ

Более семи лет работает на межрайоне Татьяна Степановна Киселева. Должность у нее скромная — кладовщик. В коллективе она пользуется большим уважением. А уважают ее товарищи за честность, добросовестное отношение к работе, общественным поручениям, за прямой характер.

Восьмилетнюю школу окончила, когда шла еще Отечественная война. Нужно было помочь матери в воспитании остальных детей, ведь отец был на фронте. И Татьяна Степановна, не раздумывая, устраивается на работу.

Замужем и имея двоих детей, она по-прежнему находит время для общественных дел. А в 1968 году, считая, что должна находиться в первых рядах строителей коммунизма, вступает в партию.

Прошли годы. Старшая дочь Людмила вышла замуж. Сын Олег заканчивает высшее Военно-морское училище. Но годы не изменили характер Т. С. Киселевой. Она по-прежнему в авангарде соревнования между работниками. За первый квартал этого года план выполнила на 110,8 процента. Так трудиться решила и дальше, считая своим долгом успехами в труде встретить предстоящий XXV съезд партии.

НАШ КОРР.

## ЗАВТРА РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

«Трудом красен человек» — гласит народная мудрость. И это действительно так. Имя Ивана Ивановича Корна хорошо знакомо всем труженикам Яблонского завода. Всего четыре года трудится он на этом предприятии, а уже сейчас товарищи по работе говорят о нем как об опытном мастере своего дела. Профессия у Ивана Ивановича скромная — фильтровщик пива, но он вкладывает в нее свою душу, отдает ей все свои силы и знания. Об этом красноречиво свидетельствуют его награды.

В 1972 году ему присвоено почетное звание — «Ударник коммунистического труда». В 1973 году награжден знаком «Отличник советской потребительской кооперации». Удостоен знака «Победитель социалистического

соревнования в 1974 году». Неоднократно награждался Почетными грамотами и денежными премиями.

— Какими трудовыми успехами Вы готовитесь встретить XXV съезд КПСС?

На этот вопрос Иван Иванович отвечает просто:

— Завтра работать лучше, чем сегодня.

Смотришь на И. И. Корна, беседуешь с ним и чувствуешь в нем настоящего советского труженика. Лишних слов не скажет, нет! Два, три слова — и все ясно. И труд, и успех дела. Эта человеческая простота, трудолюбие, душевная доброта, снискали ему авторитет и уважение в коллективе. По труду ему и честь.

С. МОСИН.

## В ДРУЖНОМ КОЛЛЕКТИВЕ

всегда под рукой. Об этом заботится рабочий Николай Дмитриевич Полищук. Он вовремя открывает и подносит ящики с печеньем, сухарями, конфетами, колбасу, рыбу и т. д. Продавцам не приходится ходить в склад за товарами, тем самым сокращается время ожидания и у покупателей.

Рядом с Будановой трудится Мария Ивановна Кильп. К прилавку подходит стаканка и просит взвесить два килограмма свежей рыбы.

— Два рубля шестьдесят пять копеек, — говорит продавец.

Бабушка считает деньги, потом поднимает на продавца вноватые глаза.

— Не хватает у меня, доченька, денег.

Ну, что ж, и такое бывает. И продавец отвечает стаканом.

Чтобы у покупательницы хватило денег.

А вот девочка, купив конфет, забывает взять сдачу. Мария Ивановна возвращает ее.

— А-ну ка, раскрывай ладонь. Вот твоя сдача, держи крепче, не потеряй.

Хозяйка штучного отдела — Валентина Иннокентьевна Малахова. Здесь также всегда народ. И со всеми продавец равен и вежлив.

Десять лет назад, после окончания Кемеровского торгово-кооперативного училища, пришла Валентина Иннокентьевна в этот магазин. Полюбила свою работу, свой коллектив. Недавно старшие подруги по работе оказали ей высокое доверие, приняв кандидатом в члены КПСС.

— Хороший у нас коллектив, дружный, — говорит заведующая магазином З. Е. Будник. — План товарооборота на май составлял девяносто тысяч. Мы его перевыполнили. И в соревновании с шестым магазином вышли победителями.

Всегда стараемся не допускать в магазине отсутствия товаров первой необходимости. Зная спрос покупателей, делаем заявку на товар, имеющийся на базе.

Здесь же заведующая магазином просит отметить добровольную работу Александры Яковлевны Шевелевой, Анны Ивановны Вахрамеевой и молодого продавца Аллы Ребровой, успевшей зарекомендовать себя только с хорошей стороны.

Вот так, изо дня в день, из года в год трудится этот небольшой коллектив, принося людям радость.

Л. ЕГОРОВА.

Главное место в нашем кинопертуаре занимают фильмы, посвященные 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг. Первый из них — цветная широкоэкранная двухсерийная лента по известному роману М. А. Шолохова «Они сражались за Родину», созданная на киностудии «Мосфильм» режиссером Сергеем Бондарчуком.

Герои фильма — солдаты и командиры 38-го стрелкового полка, сражаясь с неравными силами фашистов, отступая с жестокими боями, не теряют веры в конечное торжество советского народа. В этих боях ковалась душа и характеры людей.

Главные роли в фильме исполнили В. Шукшин, В. Тихонов, С. Бондарчук, Ю. Никулин и др.

Второй — цветная двухсе-



ЕЩЕ НЕ ВЕЧЕР

# ИЮЛЬСКИЙ ЭКРАН

рийная картина «Соколово», созданная на киностудии «Мосфильм» в содружестве с чехословацкими кинематографистами.

Фильм расскажет о начальнике боевого пути первого чехословацкого батальона,

бойцы которого племянником к плечу с советскими солдатами сражались с немецко-фашистскими захватчиками.

И, наконец, третий фильм — «Белый круг», созданный на киностудии им. А. П. Довженко режиссером Ю. Лысенко — рассказ о борьбе рабочих Мариуполя с фашистскими захватчиками в годы Великой Отечественной войны. Фильм этот — продолжение картины «Огонь», в основу сюжета которой легла жизнь прославленного сталевара, героя труда первых пятилеток Макара Мазая.

Остротуцкий цветной широкоэкранный фильм «Контрабанда» — о разоблачении работниками Госбезопасности группы контрабандистов — создан на Одесской киностудии режиссером С. Говорухиным.

Роль молодого оперативного работника Звонарева — дебют в кино артиста Мос-

ковского театра им. Ермоловой Вл. Павлова. Вместе с ним в фильме заняты популярные артисты кино и театра Г. Гай, Ю. Пузырев, Н. Мерзликин.

Старинная народная легенда о первой женщине — певице, о волшебных тайнах ее мелодий легла в основу цветного широкоэкранного туркменского фильма «Тайны Мукама».

С популярными актерами Инной Макаровой и Кириллом Лавровым встречаются зрители в цветном широкоэкранном фильме режиссера Николая Розанцева «Еще не вечер». Он посвящен женской бригаде большого автозавода, жизни рабочих людей со всеми ее сложностями и неожиданностями.

В центре картины образ потомственной работницы Инны Ковалевой, прошедшей путь от наладчицы до мастера участка. На производстве все складывается у нее хорошо, но вот в личной жизни не находит Инна удовлетворения. Она замужем, имеет двоих детей, но сердцем тянется к другому человеку, которого любит с юношеских лет.

**Т В**  
7 ИЮЛЯ  
МОСКВА. (1 программа ЦТ СССР). 18.35 «На страже здоровья». Документальный фильм. КЕМЕРОВО. 19.05 Художники Кузбасса. А. Ананьев. 19.35 Для детей. «Музыкальная сказка». 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 «Ты не спирала». Художественный фильм. 21.40 «На арене цирка». МОСКВА. (1 Программа ЦТ СССР). 22.00 Новости. 22.15 Навстречу XXV съезду КПСС. «Пятилетку — досрочно». В передаче принимает участие первый секретарь Донецкого обкома КП Украины В. И. Дегтярев. 23.05 Международный фестиваль телевизионных программ «Радуга». Ирландия. 23.35 Премьера фильма-спектакля Московского театра им. М. Н. Ермоловой «Дарю тебе жизнь». 01.00 «Время». 01.30 — 02.30 Продолжение фильма-спектакля Московского театра им. М. Н. Ермоловой «Дарю тебе жизнь».

## 8 ИЮЛЯ

МОСКВА. («Орбита»). 09.00 Программа передач. 9.05 «Правдник труда». Документальный фильм. 9.15 Спортивный дневник. 9.45 Шахматная школа. Класс начинающих. «Белая ладья». 10.15 Экран — детям. «Улица младшего сына». Художественный фильм. 11.50 Новости. 12.10 Д. Кабалевский. Третий концерт для фортепиано с оркестром. 12.30 «Мамина школа». 13.00 «Человек и закон». 13.30 Премьера фильма-спектакля Московского театра имени М. Н. Ермоловой «Дарю тебе жизнь». 15.50 На предприятиях и стройках целлюлозно-бумажной промышленности. В передаче принимает участие первый секретарь Донецкого обкома КП Украины В. И. Дегтярев. 15.50 «В добный путь». 17.30 «Время». КЕМЕРОВО. 18.00 Для детей. Мультфильм. 18.20 «Тук-тук». 18.50 Новости Кузбасса. МОСКВА. («Орбита»). 19.00 «Укрощение огня». Художественный фильм. 1-я серия. 20.35 Навстречу XXV съезду КПСС. «Пятилетку — досрочно». 21.20 «В добный путь». 23.00 — 23.30 «Время».

## 9 ИЮЛЯ

МОСКВА. («Орбита»). 09.00 Программа передач. 9.05 «Правдник труда». Документальный фильм. 9.15 Спортивный дневник. 9.45 Шахматная школа. Класс начинающих. «Белая ладья». 10.15 Экран — детям. «Улица младшего сына». Художественный фильм. 11.50 Новости. 12.10 Д. Кабалевский. Третий концерт для фортепиано с оркестром. 12.30 «Мамина школа». 13.00 «Человек и закон». 13.30 Премьера фильма-спектакля Московского театра имени М. Н. Ермоловой «Дарю тебе жизнь». 15.50 На предприятиях и стройках целлюлозно-бумажной промышленности. В передаче принимает участие заместитель министра целлюлозно-бумажной промышленности Б. М. Зверев. 16.20 Говорят депутаты Верховного Совета СССР. 16.30 «Наш адрес — Советский Союз!». 17.30 «Время». КЕМЕРОВО. 18.00 «Шахтерские горизонты». 18.20 Новости Куз-

басса. МОСКВА. («Орбита»). 18.30 «Человек и закон». 19.00 Премьера фильма-спектакля Московского театра имени М. Н. Ермоловой «Дарю тебе жизнь». 21.20 На предприятиях и стройках целлюлозно-бумажной промышленности. 21.50 Говорят депутаты Верховного Совета СССР. 22.00 «Наш адрес — Советский Союз!». 23.00 — 23.30 «Время».

## 10 ИЮЛЯ

МОСКВА. («Орбита»). 09.00 Программа передач. 9.05 К Дню рыбака. Программа документальных фильмов. 10.05 Программа мультфильмов. 10.45 Экран — детям. Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Тайна старой шахты». 3 и 4-я серии. 11.50 Новости. 12.10 Рассказы о профессиях. 12.40 Фортепиано.

## Тираж «Спортлото»

Результаты тиража «Спортлото», состоявшегося 2 июля в Москве:

«Спортлото» — 19 (гребля академическая), 43 (фехтование), 16 (гимнастика), 17 (художественная гимнастика), 14 (волей-

(ТАСС).

бол). 23 (легкая атлетика);

«Спортлото-2» — 6 (баскетбол), 38 (стрельба из лука), 5 (бадминтон), 46 (хоккей), 19 (гребля академическая), 1 (авиаспорт).

Суббота, 5 июля 1975 года.

преодолеть многие жизненные преграды.

Среди фильмов социалистических стран внимание зрителей привлечет венгерская картина «Невинные убийцы».

На вилле знаменитого режиссера неожиданно появляются два молодых человека. Они хотят доказать кинематографисту, что поставленные им фильмы несовременны и изъявляют готовность написать для Виллы новый сценарий. Гости намерены поживиться за счет своей выдумки. Но и режиссер не прочь разыграть их.

В французской кинокомедии режиссера Э. Молинаро «Зануда» зрители встретятся с известными киноактерами Л. Вентурой, Ж. Брелем. Сценарист Ф. Вебер сталкивает их героев в совершенно невероятной ситуации: наемный убийца мафии Милан вынужден оберегать и охранять никемного комивояжера Пиньона, появление которого выводят из строя весь отложенный механизм гангстеризма.

Цветной фильм «Хотим скандала» — забавный киносериал о том, как молодой инженер искал и нашел красивую невесту. Эта лента поставлена египетским режиссером Н. Мустафой.

В. КУНАВИН.



ТЕПЛОЕ ОСЕННЕЕ СОЛНЦЕ

Новая работа грузинских кинематографистов «Теплое осеннее солнце» от ответственного художника перед временем, перед самим собой. О том, что, однажды, изменив себе, своему таланту, человек теряет веру в людей, ради которых живет, для которых создает свои произведения. И еще этот фильм о любви о том, что настоящая любовь, проникнутая взаимным уважением и доверием, помогает людям

8 июля 1975 года в общественной приемной редакции газеты «Вперед к коммунизму» с 17 до 19 часов прием ведет начальник Яйского РОВД РЕШЕТИКОВ Иван Васильевич.

Редактор

А. З. КОПТЕЛОВ.

## КИНО

### КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

5—6 июля — «Еще не вечер». 5—5, 7, 9; 6—4, 3, 5, 7, 9. 7—8 июля — «Когда умирают легенды» (США) — 11, 7, 9; «Капля в море» — 5.

МАРИИНСКИЙ ЛЕСОТЕХНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ объявляет прием учащихся на дневное и заочное отделения на базе 8—10 классов по следующим специальностям: технологии лесозаготовок, оборудование лесозаготовительных предприятий, техническое обслуживание и ремонт автомобилей, планирование на лесозаготовительных предприятиях.

Прием заявлений по 31 июля. Вступительные экзамены будут проводиться с 1 по 20 августа. Поступающие на базе восьмилетней школы подвергаются экзаменам: математике (устно), русскому языку — письменно (диктант); на базе средней школы: по математике — устно, литературе — письменно (сочинение).

С 15 июля при техникуме будут работать бесплатные подготовительные курсы.

Успевающие учащиеся получают стипендию в размере 37 рублей. Нуждающимся предоставляется общежитие.

Адрес техникума: Маринск, Кемеровской области, ул. Ленина, 1. Телефоны: 0-60, 2-25.

## НАШ АДРЕС

Над полиграфическим исполнением номера работали: линотипист Г. Ф. Стрепетова, метранпаж Л. В. Иванова, печатники Г. А. Дударева, В. Д. Вахрушев, корректор Л. В. Егорова.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1 к. л.

Тираж 4621 экз. Заказ 1478